Grundschule Querum

Eichhahnweg 1, 38108 Braunschweig, Tel.: 05 31/4 70-52 60

ELTERNINFORMATION

(23.03.2020)

Informationen zum Umgang mit der Thematik „Covid 19-/ Corona- Virus“ in der Schule

Liebe Eltern,

fortlaufend erreichen uns Weisungen und Verfügungen aus dem Niedersächsischen Kultusministerium bzw. der Niedersächsischen Landesschulbehörde, die für uns bindend sind.
So ist der aktuellen Rundverfügung vom 20.03.2020 zu entnehmen, dass auch während der Zeit der Osterferien (30.3.- 17.04.20, ausgenommen sind Karfreitag und Ostermontag) die Notbetreuung durch Schulen sichergestellt werden muss:
„Die Notbetreuung dient dazu, Kinder aufzunehmen, deren Erziehungsberechtigte in sog.
  kritischen Infrastrukturen tätig sind. Hierzu gehören insbesondere folgende Berufsgruppen:
• Beschäftigte im Gesundheitsbereich, medizinischen Bereich und pflegerischen Bereich,
• Beschäftigte zur Aufrechterhaltung der Staats- und Regierungsfunktionen,
• Beschäftigte im Bereich der Polizei, Rettungsdienst, Katastrophenschutz und Feuerwehr,

• Beschäftigte im Vollzugsbereich einschließlich Justizvollzug, Maßregelvollzug
„Über diesen Sachstand hinaus hat sich gezeigt, dass Personen insbesondere aus dem Gesundheitsbereich in stärkerem Maß in ihren beruflichen Tätigkeitsbereichen benötigt werden.

Aus diesem Grund hat nunmehr das Niedersächsische Ministerium für Soziales, Gesundheit und Gleichstellung mit fachaufsichtlicher Weisung vom 19.03.2020 klargestellt, dass Kinder ab sofort in die Notbetreuung auch dann aufgenommen werden, wenn allein eine Erziehungsberechtigte oder ein Erziehungsberechtigter zu einer der o.a. Berufsgruppen zu rechnen ist.“
Die Notbetreuung sollte jedoch nach wie vor die letzte zu nutzende Möglichkeit sein, damit für alle Beteiligten das Infektionsrisiko so gering wie möglich gehalten wird und nur kleinste Menschengruppen aufeinandertreffen müssen.
Ausschließlich in dem Fall, dass Sie zur oben genannten Personengruppe gehören und Sie keine alternative Betreuungsmöglichkeit haben, kann Ihr Kind von 8.00 Uhr bis 12.45 Uhr in die Schule kommen, wird aber nur notbetreut. Es findet kein Unterricht o.ä. statt.

Bewusst muss Ihnen dabei immer wieder sein, dass wir für eine Umsetzung aller Bestimmungen und gesundheitlichen Empfehlungen nicht garantieren können. Ein Abstandsgebot für Kinder im spielerischen Beisammensein ist nur schwer umzusetzen. Ich bitte Sie eindringlich, die Abstands-regelungen mit Ihrem Kind bezüglich des Beisammenseins mit anderen Kindern und auch mit der Lehrerin zu besprechen und einzuüben. Ihrer Fürsorgepflicht für Lehrkräfte und andere Kinder obliegt es, dass Sie Ihre Kinder nur dann in die Betreuung schicken, wenn diese gesund sind und keinen Kontakt zu gefährdeten Personen hatten!
Bitte schicken Sie mir für den Fall, dass Sie aufgrund Ihrer beruflichen Tätigkeit (s. oben) von der Möglichkeit der schulischen Betreuung Gebrauch machen müssen, bis Donnerstagabend, den 26.03.2020, 18.00 Uhr eine Mail unter leitung@gs-querum.de, damit ich den Einsatz der Lehrkräfte und pädagogischen Mitarbeitern planen kann.
Sollten Sie Ihr Kind in dem o. g. Betreuungszeitraum anmelden, benötige ich zwingend einen Tätigkeitsnachweis. Diesen Nachweis werfen Sie bitte ebenfalls bis Donnerstag, 26.03.2020, 

18.00 Uhr, in den Briefkasten am Haupteingang der Grundschule Querum.

Die Wiederaufnahme des Schulbetriebs erfolgt nach aktuellem Informationsstand nach wie vor am Montag, den 20.04.20, um 8.00 Uhr. Sollte sich daran etwas ändern, werden Sie durch die Schule informiert.
Aktuelle Informationen entnehmen Sie bitte auch immer der Schulhomepage unter
www.gs-q.de!
Abschließend hoffe ich, dass es Ihnen und Ihren Familien gut geht und grüße Sie im Namen des Kollegiums ganz herzlich

gez.

K. Kawalla

Schulleitung

